

ACTA SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL N° 111

En Huépil, a once de enero de dos mil doce , siendo las 13. 10 hrs. en la sala de sesiones de la Municipalidad de Tucapel, se ha constituido en sesión ordinaria el Concejo Municipal, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Jaime Sergio Veloso Jara quién abre la sesión en nombre de Dios y la presencia de los concejales señoras y señores; Magaly Jara Hernández , José Pereira Vásquez, Viviana Urra Riquelme , Dina Gutiérrez Salazar, María Angélica Castro Parra, Horacio Cofré Valenzuela, y la Ministro de Fe que autoriza Secretario Municipal Srta. Flor María Muñoz Bigueras.

El Alcalde indica que debe retirarse para atender a los directivos del Instituto Profesional Providencia quienes presentarán su proyecto para impartir carreras de pregrado en la comuna de Tucapel , pasando a presidir la sesión la concejala Sra. Magaly Jara Hernández.

Asiste el Director de Secplan (S) Sr. Gustavo Pérez Lara y concurre a la sesión el Director de Administración y Finanzas Sr. Mario Wöhlk Caro.

La tabla de la presente sesión es la siguiente:

1. Solicitud de acuerdo para aprobar ingreso de proyectos por el DAF , extensión de red de agua potable proyecto Comité habitacional piedra azul de Polcura
2. Solicitud de acuerdo para traspasar proyectos para el año 2012
3. Informar sobre ingreso de recursos afectados
4. Exposición señores concejales e información respectiva del Sr. Alcalde

1.- Solicitud de acuerdo para aprobar ingreso de proyectos por el DAF extensión de red de agua potable proyecto Comité habitacional piedra azul de Polcura . La Sra. Magaly le cede la palabra a la Srta. Viviana Urra quien indica que no se reunió la Comisión de finanzas pero ella sugirió poder verlo debido a que son inversiones importantes , además habían sido enviados los Memos N° 10 y N° 11 de 09.01.11 en la que informa a los señores concejales sobre estos ingresos , lo cual es aceptado por los señores concejales y la Sra. Magaly le cede la palabra al Director de Administración y Finanzas Sr. Mario Wöhlk Caro quien explica que en el Memo N° 10 se informa que se aumenta el presupuesto y se destina a Consultoría ampliación red de agua potable cooperativa agua rural Polcura por \$ 5.500.000 y extensión red agua potable proyecto piedra azul por \$ 2.242.826, solicitado el acuerdo por la Sra. Magaly se aprueba por unanimidad

2.- Solicitud de acuerdo para traspasar proyectos para el año 2012 . La Sra. Magaly le cede la palabra al Director de Administración y Finanzas Sr. Mario Wöhlk Caro quien informa que en el Memo N° 10 de 09.01.12 se indica que quedan saldos de proyectos de inversión que deben ser traspasados al presupuesto municipal 2012 , lo que ingresan por la cuenta 1502 saldo inicial de caja fondos externos por \$ 13.275.896 y se destinan a Programa PMB Tucapel \$ 4.860.337, cierre perimetral y habilitación nuevo sistema agua cementerio \$ 412, Red agua potable loteo el bosque Tucapel \$ 1.658, Red de agua potable calle Roberto Gómez Huépil \$ 58, Construcción jardín infantil la esperanza Tucapel \$ 4.206.715, Construcción jardín infantil las palmas Huépil \$ 4.206.716 , solicitado el acuerdo por la Sra. Magaly se aprueba por unanimidad.

3.- Informar sobre ingreso de recursos afectados . La Sra. Magaly le cede la palabra al Director de Administración y Finanzas Sr. Mario Wöhlk caro quien informa que en el Memo N° 11 de 09.01.12 se indica que se han recibido recursos para el pago del bono de termino de conflicto Ley 20559 por \$ 8.970.000 , se aumenta por otra parte por el Fondo Común municipal por \$ 11.780.659 y otros derechos Egis Municipal \$ 2.224.826 y se destinan además de los proyectos señalados en el punto 1 Construcción plazoleta 5 de octubre Huépil \$ 4.261.250 , Construcción plazoleta Villa arco iris Huépil \$ 8.989.409, reparación graderías estadio Huépil \$ 2.000.000 lo cual hace un total de \$ 22.993.485 . El Sr. Pereira consulta si se encuentran terminadas las plazoletas de 5 de octubre y Villa Arco iris a lo que el Sr. Wöhlk indica que aun les faltan algunas obras , por ejemplo en la plaza 5 de octubre donde se está efectuando una escultura con una pileta. El Sr. Pereira indica que en el caso de la plazoleta 5 de octubre tiene un presupuesto final de aproximadamente \$ 21.000.000 ante lo cual el Sr. Wöhlk indica que dispone en este momento del monto total asignado, la Sra. Dina consulta por la

reparación graderías del estadio, ante lo cual el Sr. Wöhlk indica que aún no se ha hecho porque falta un aporte que debe hacer el departamento de Educación. La Sra. Magaly consulta respecto a la aprobación del destino de los recursos según esta propuesta y se aprueba por unanimidad.

4.- Exposición señores concejales e información respectiva del Sr.

Alcalde.

- a) **Srta. Secretaria Municipal** solicita que el concejo acepte hacer una propuesta de modificación de la ordenanza, ante lo cual los señores concejales indica que no hay objeciones , seguidamente la Secretaria Municipal explica que en la ordenanza N° 1 sobre derechos municipales no está incluido el cobro por concepto de fotografía digital de las licencias de conducir , por lo cual se propone un cobro de 03% de la UTM , lo cual equivale a \$ 1400 aproximadamente, acota que el cobro se hace actualmente como derechos varios, lo cual no corresponde. El Sr. Pereira indica que estima que es un valor prudente y que obviamente corresponde hacerlo debido a que se está incurriendo en costos de material y recursos humanos, solicitado el acuerdo por la Sra. Magaly se aprueba por unanimidad.
- b) **Srta. Viviana** solicita que se le autorice a realizar algún curso durante el verano, aunque aún no tiene claro cual puede ser, al respecto la Sra. Magaly indica que se entiende que habiendo recursos disponibles puede asistir a los cursos de su elección, lo cual es respaldado por los demás señores concejales. La Sra. Magaly comenta que desea asistir a un curso que da la asociación chilena de municipalidades para lo cual se requiere estar al día con las cuotas, al respecto el Director de Administración y Finanzas indica que actualmente está al día el pago de las cuotas , por lo cual no debiera haber problemas por ese concepto, Respecto al tema se comenta sobre la oportunidad y montos que involucra hacer cursos de perfeccionamiento, sobre ello se indica que en general este concejo ha asumido con mucha responsabilidad la realización de cursos y han ocupado los fondos según el presupuesto que se ha considerado para este efecto.
- c) **Sra. Dina** reclama porque la empresa que realizó la pavimentación de la calle Rosario Soto dejó escombros al final de la calle Arturo Prat , por lo cual solicita que sean retirados. Consulta por el avance de la obra San Diego dos , porque se le ha informado que las obras estarían paralizadas por incumplimiento en el pago de los sueldos de los trabajadores, acota que eso es lo que se le ha informado pero no puede afirmar que sea así y por eso desea saberlo.
- d) **Sr. Pereira** indica que le han realizado un reclamo varios conductores transportistas por el peligro inminente que existe en el cruce d Av. Linares con Av. Ecuador , porque hay árboles que con su follaje obstaculizan la visibilidad, por lo cual deben avanzar bastante sobre la esquina para ver si viene algún vehículo y salir, indica que este problema se ha enunciado más de una vez y que entiende que la Municipalidad está a cargo de la ornamentación de la ciudad , por lo cual podría ordenar que se corten y se planten nuevos árboles unos diez metros más allá , lo anterior para evitar que ocurra algún accidente , que ya han ocurrido a lo menos diez en este último año y propone que además se comunique a las Juntas de Vecinos involucradas para que estén en conocimiento .
- e) **Sr. Cofré** indica que hace un tiempo atrás planteó e insiste sobre ello en que se contrate otro trabajador para Polcura , porque hay dos personas pero no dan abasto para los trabajos que hay que hacer , porque entre el Cementerio y la Plaza no les alcanza el tiempo. En otro ámbito señala que se han producido cortes de luz y las personas no pueden ubicar a las oficinas de Frontel para dar aviso cuando hay un corte de luz , señala que según su parecer debería haber alguna persona encargada acá en la comuna con quien hablar , señala que la gente reclama porque no haya con quien hablar y se echan a perder las cosas en los negocios , se queman los artefactos y no hay ninguna respuesta por parte de Frontel . Indica que hace un tiempo atrás en calle Santa Elvira hicieron algunas excavaciones con una máquina y quedó la cuneta abierta y no sacaron los cordones, por lo que la calle quedó más angosta y la gente está pidiendo que se tape , donde corresponde porque ahí se encuentra el canal de riego y algunas personas no pueden regar porque se encuentra tapado.
- f) **Srta. Viviana** indica que también en Polcura hay un problema con unos pastizales que hay en la Población El huallal por Av. Estación lo cual es bastante peligroso considerando que ha habido varios incendios. Respecto a la solicitud del Comité de

protectores de animales sobre el cual efectivamente el concejo se había comprometido a estudiar una ordenanza y sería bueno que se retomara ese punto, acota que en todo caso se trata de un tema de recursos y cree que como municipalidad es difícil que se pueda comprometer con más , pero quizás una opción sería acoger alguna de sus peticiones , por ejemplo a través del Departamento de Salud contratar algunas horas de médico veterinario , siendo la idea trabajar en conjunto con la protectora de animales y hacerlo mediante algunos operativos

- g) Srta. Flor María comenta que en los casos que se ha pedido contratación de personas , hay que pensar de inmediato de donde se van a obtener los recursos , respecto a las demás peticiones por ejemplo de despejar algunos cruces que están siendo obstaculizados por el follaje indica que se informará para buscar alguna solución, lo mismo con respecto al despeje de pastizales en Polcura, en cuanto a los escombros dejados en calle Arturo Prat al final también se informará ya que aunque se hizo una visita al sector no se observó lo anterior , pero como ya dijo todas la peticiones serán canalizadas a los departamentos correspondientes. Seguidamente la Sra. Magaly procede a cerrar la sesión siendo las 13.30 hrs.

ACUERDOS SESIÓN 11.01.12 – 111 ORDINARIA

- 448 Se aprueban por unanimidad el ingreso de proyectos extensión red de agua potable proyecto Comité habitacional piedra azul de Polcura por \$ 2.242.826 y el traspaso de proyectos para el año 2012 y toda la información contenida en los Memos N° 10 y 11 de 09.01.12 .
- 449 Se aprueba incorporar un numeral nuevo para el siguiente derecho en el Artículo 8° N° 2 del Título III de la Ordenanza N° 1 en la siguiente forma; 9. fotografía digital para licencia de conducir 03% UTM.
- 450 Se aprueba que los concejales puedan asistir a los cursos y seminarios de su elección ajustándose al presupuesto disponible para ello.

